

呼伦贝尔市林草局党委

树模范典型 弘扬正能量

本报讯(通讯员 刘鹏)近日,呼伦贝尔市林草局党委推送的南木林业局南木林场职工李冬和被评选为“呼伦贝尔市第七届道德模范”。

按照《呼伦贝尔市林业和草原系统关于推荐选树第七届全市道德模范的通知》要求,林草局党委采取征求意见、基层推荐等方式,深入挖掘典型人物,通过从严把关、优中选优的原则,确定推荐候选人,并向上级主管部门推荐。

林草局通过微信公众号、微信群宣传李冬和10余年不离不弃照顾瘫痪妻子的感人事迹,号召干部职工向模范学习。

习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。李冬和的事迹受到了社会各界的关注,扎兰屯市融媒体中心对他进行了专访,在扎兰屯新闻、HTV身边新闻播出;呼伦贝尔市电视台也完成了对李冬和的采访拍摄工作。

南木林业局党委班子成员走访慰问了李冬和,与李冬和亲切交谈,详细了解了他的生活、工作情况及妻子张亚芹的健康状况,祝贺他获得“呼伦贝尔市第七届道德模范”荣誉称号。

呼伦贝尔市林草局

为企业纾困解难

本报讯(通讯员 牧琪尔)近年来,呼伦贝尔市林业和草原局立足林业产业高质量发展目标,对本地企业精准扶持和全面助力,推动林草产业提质增效,助推区域经济和乡村产业振兴。

呼伦贝尔市宜生木业有限责任公司是一家历史悠久的林业产业精深加工企业,是以生产实木家居家具、办公家具和板式办公家具为主的绿色环保型家具生产企业,2014年和2019年两次获得内蒙古自治区林业产业化“重点龙头企业”称号。近几年,受原材料价格上涨、新冠疫情反复等因素影响,企业生产经营遇到了困难。呼伦贝尔市林业和草原局精准锁定带动目标,派出调研组到企业实地走访,听取企业汇报,了

解企业困难,宣传自治区林业产业扶持政策,聚焦难点、痛点和堵点问题,为企业纾困解难。

在全面了解各项利好政策后,2021年6月,该公司申报了《环保型实木家具提质增效改建项目》。该项目通过后,扶持资金及时到位,企业首先安装了符合国家安全标准的排尘管道火花探测熄火系统,提升了消防能力,消除了生产安全隐患;升级生产车间,利用项目资金将老旧的喷漆车间升级改造为负压式喷漆车间,安装淋漆车间环保负压式喷漆系统,不仅优化了工人作业环境,而且解决了产品淋漆表面出现灰尘颗粒等现象,提升了产品质量,为企业发展增加了新动能。



近日,“美丽中国·网络媒体生态行”网络主题活动启动仪式在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行。此次活动由中央网信办网络传播局、国家林业和草原局宣传中心联合指导,内蒙古自治区党委网信办、广东省委网信办、广西壮族自治区党委网信办、陕西省委网信办、甘肃省委网信办、央视网共同主办。红花尔基林业局作为呼伦贝尔林业六局唯一的采访点,安排3名职工从生态建设、樟子松良种培育、森林资源保护等方面,接受人民网、新华网、央视网等7家中央新闻网站和两家自治区新闻媒体以及内蒙古农业大学师生代表的联合采访。

乌兰巴拉 摄

推进全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点工作

本报讯(通讯员 崔海涛)近日,呼伦贝尔市林草局推进全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点工作,摸清自然资源资产家底,依法行使所有者权利,为生态文明建设提供有力支撑。

林草局召开试点推进会,要求各试点单位以“生态优先、绿色发展,建设美丽富饶和平安呼伦贝尔”的发展定位为抓手,按照《呼伦贝尔市全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点实施方案》要求,试点先行、试点突破,争取早日破题;广泛借鉴自治区优秀试点单位经验,积极与科研院所开展交流合作,推进代理履职相关任务工作,如期完成森林、草原、湿地阶段性任务;林草系统各单位、各部门各司其职,密切配合,落实目标责任制,以落实产权主体为重点,确保全面完成试点工作。

试点工作涉及林草局牵头的任务共有3大项12小项。其中,红花尔基林业局红花尔基林场、免渡河国家湿地公园、鄂伦春自治旗嘎仙沟林场3个试点单位重点探索发展森林康养旅游、文化旅游、研学旅游和特许经营模式,积极探索全民所有森林、草原、湿地资源配置方式和有偿使用的实现形式。

呼伦贝尔市林业和草原局
开展旗县级森林价值实现试点工作

本报讯(通讯员 赵凯欣)近日,呼伦贝尔市林业和草原局开展旗县级森林价值实现试点工作,统筹推动生态保护和经济发展。

开展森林资源价值核算,是贯彻落实中办《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》的具体举措,可以定量测算我国森林资源及其提供的生态系统服务的实物量和价值量,科学反映森林的功能和作用,更好地服务于经济建设和生态文明建设。试点任务为期半年,于2022年12月31日结束。

根据自治区林草局要求,结合各单位工作

基础和资源状况,将额尔古纳市、柴河林业局作为呼伦贝尔市旗县级森林价值实现试点。

呼伦贝尔市林业和草原局召开旗县级森林价值实现试点部署会议,传达自治区林草局关于森林湿地碳汇价值实现试点会议精神,布置数据来源和采集范围等具体工作。同时要求各相关单位和国有企业紧密配合,确保测算质量,后续可实现交易,为呼伦贝尔市争创森林草原湿地碳汇价值实现试点提供有力支撑。



近日,呼伦贝尔市林草局与呼伦贝尔应用心理学会党支部联合开展“科技引领发展 唱响祖国北疆”主题党日活动。党员重温入党誓词,共唱歌曲《走向复兴》,参观呼伦贝尔市科学技术馆和呼伦贝尔历史博物馆,了解呼伦贝尔悠久历史,领会“科学技术是第一生产力,创新是引领发展的第一动力”的意义,将党建工作与科技创新工作深度融合。

李欣 摄

免渡河林业局

有序推进林业有害生物防治工作

本报讯(通讯员 韩梅)今年以来,免渡河林业局加强林业有害生物防治检疫工作,有效保护森林资源安全。

该林业局与各林场签订《2022年重大林业有害生物防控目标责任状》,与牙克石市林业和草原事业发展中心及乌奴耳林业局、巴林林业局签订《林业有害生物灾害联防协议》,与毗邻的乌尔旗汉森工公司进行业务交流,压实责任,强化管理。

该林业局邀请扎兰屯职业技术学院林系的讲师,为林木病虫害防治检疫站和7个林场、湿地公园的主管领导、兼职测报员授课,讲解松材线虫病及本土主要林业有害生物的识别鉴定技术、监测调查方法和防治方法,并在银岭河林场人工林现场教学,做到理论与实践相结合。

该林业局林木病虫害防治检疫站加大检

疫执法检查力度,严格加强检疫工作。针对扎敦河水库区所辖的包装箱和松木制品进行现场检疫检查,16次深入各林场踏查,查看松林内濒死树386株,解剖6株,没有发现松材线虫病及传播昆虫;在各林场、检查站和管护站张贴《国家林业和草原局公告》和《松材线虫病早期诊断方法》宣传图84张,购置54套松褐天牛诱捕器,由专业人员指导林场测报员安装、悬挂和使用,落实专人定时监测记录诱捕情况,防控松材线虫病的侵入。

该林业局充分发挥各林场林业有害生物标准地监测的第一信息源作用,建立林业有害生物预测预报网络群,每个林场配备2至3名测报员开展测报工作。专职测报员每周深入现地监测常发性林业有害生物,全面掌握林业有害生物发生、危害和分布情况。



近日,呼伦贝尔市林草局机关党支部组织党员赴新巴尔虎左旗罕达盖苏木,参观诺门罕战役遗址、陈列馆,开展“忆烽火岁月 守初心情怀”为主题的党日活动,听讲解员讲解诺门罕战役的进程,激励党员居安思危、永葆初心。

鲁婷婷 摄

郭浩:退伍不褪色 林场“多面手”

■ 刘明

郭浩32岁,曾在辽宁省庄河市海防炮兵团服役,多次被评为“优秀士兵称号”。退伍后,他先后在南木林业局昆尼气林场房沟管护站、林场消防中队工作。无论在哪个岗位,从事何种工作,他都一心扑在工作上,想在前、干在前,展现了军人退伍不褪色的过硬素质,得到了职工的充分肯定。

参加工作伊始,郭浩主动要求到离林场最远最苦的房沟管护站工作。房沟管护站距离林场数十公里,山路崎岖难行。那里没有长电,只能靠风力和太阳能发电解决日常生活需要。一年四

季,他只有回林场开会或汇报工作之际,才能顺便回家看看。面对家人的不理解,他说:“管护人员就应该以站为家,舍小家顾大家。林场把森林管护任务交给我,我就要管好,吃这点苦算什么,你们把家里的事处理好就是对我工作最大的支持。”

2018年,郭浩担任林场消防中队长。在一次扑救雷击火任务中,他冲在最前面,第一个到达火场投入扑救。山火扑灭后,又几次下山背水清理火场内余火。全部清理完毕后,他累得说不出话来。夜晚需要看守火场,他又请缨留下。他始终坚守着那份承诺:“我是林业的孩子,那一棵棵林木需要我,

既然选择了,就不会因为辛劳而后悔,不会因为平凡而失落。”

郭浩肯钻研,是林场出了名的“多面手”,装载机使用、修车、电焊、瓦工、电修样样精通。一次,林场消防水车水泵出现故障,他凭借修车技术,将故障排除。在节能减排工作中,他焊造林地管护牌、水箱架,还多次焊接车辆、水暖、库房货架,大家都叫他“大拿”。在场区亮化工作中,他带领消防队员下灯线、打灯座、立杆……看着夜晚美丽多彩的灯光,他脸上露出欣慰的笑容。



近日,呼伦贝尔市林业和草原局举办“草原保护修复与管理”的专题讲座,为守护好呼伦贝尔美丽草原夯实理论基础。

张修琪 摄